

锻造忠诚干净担当的新时代法院铁军

——人民法院贯彻落实中央八项规定精神掠影

编者按

自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。习近平总书记高度重视，亲自谋划确定学习教育主题，多次发表重要讲话，多次作出重要指示批示，为开展好学习教育指明了方向。学习教育开展以来，人民法院以作风建设新成效推动加强新时代审判工作，强化党性锤炼，坚持以上率下，加强科学管理，严肃追责问责，以过硬作风保障忠诚履职、担当作为。

深入学习贯彻中央八项规定精神，永远在路上。本报今日特推出摄影专版，用影像记录人民法院深化对纪律作风的认识和落实，锻造忠诚干净担当的新时代法院铁军的生动实践。

庭审——“零距离”接受警示教育



★ 云南师宗

7月15日，云南省师宗县人民法院公开开庭审理一起涉嫌受贿案件，师宗法院干警、多家单位40余名干部职工旁听庭审，“零距离”接受警示教育。图为庭审现场。俞呈昞 摄



★ 安徽宿松

为深入贯彻中央八项规定精神学习教育，强化“以案明纪、以案释法、以案促改”警示教育实效，近日，安徽省宿松县人民法院公开开庭审理一起涉职务犯罪案件。宿松法院全体干警、县直各部门公职人员200余人旁听庭审，“零距离”接受警示教育，敲响纪律警钟。图为庭审现场。

本报记者 周瑞平 本报通讯员 陈沛 周静 摄



★ 四川乐山市中区

7月16日，四川省乐山市市中区人民法院依法公开开庭审理一起国有企业领导干部受贿案件。市中法院干警、10余家单位100余人旁听了庭审，“零距离”接受警示教育。

法院经审理查明，被告人文某原系某国有企业负责人，其在任职期间，利用职务之便，为他人谋取项目承揽、资金拨付等方面谋取利益，收受他人财物，数额特别巨大。被告人文某进行最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审结束后，主审法官结合本案审理情况对现场旁听人员开展警示教育。图为庭审现场。杨传希 摄

研学——筑牢廉政思想防线



★ 黑龙江鸡西

7月15日，黑龙江省鸡西市中级人民法院干警前往鸡西市廉政教育基地，开展“清风铸魂 廉守初心”主题研学活动。活动中，干警认真聆听讲解，不时驻足沉思。展馆内，一张张图片、一段段视频、一个个模拟实景以及一桩桩典型案例，都在时刻提醒着大家要保持清醒头脑，坚守道德与法律底线。图为干警敲响反腐倡廉警钟。

杨成林 摄



★ 浙江天台

近日，浙江省天台县人民法院组织青年干警前往该院廉政文化体验中心，开展廉政教育活动。在讲解员的引导下，干警们通过观看廉政图文展板、剖析典型案例等方式，深入贯彻中央八项规定精神，进一步筑牢思想防线，增强拒腐防变能力。图为在活动现场，青年干警认真聆听讲解。

张梦瑶 摄

★ 江西萍乡安源区

为进一步加强廉政教育，7月16日，江西省萍乡市安源区人民法院组织干警到该院廉政教育文化馆，通过观看警示教育视频、阅读廉政图文资料、重温入党誓词等方式，为干警敲响廉政警钟，筑牢干警拒腐防变的思想防线。图为干警参观廉政教育文化馆。

本报记者 胡佳佳
本报通讯员 龚迪雅 彭蓉 摄

★ 福建建瓯

7月14日，福建省建瓯市人民法院组织党员干警走进建瓯市廉政警示教育基地，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育主题党日活动。

在讲解员的带领下，大家直观了解了中国共产党在推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作中取得的成效，并深刻领会中央八项规定精神的内涵与要求。随后，在鲜红的党旗下，全体党员庄严举起右拳，重温入党誓词，铮铮誓言彰显着坚守法治初心、永葆廉洁本色的决心。图为干警在廉政文化长廊前驻足学习。

林文斌 周琦琦 摄

党课——促进交流凝聚共识



★ 陕西西安

7月14日，陕西省西安市中级人民法院党组书记、院长赵雷以“以中央八项规定为镜 锻造新时代司法铁军”为题，向办公室党支部全体党员及全院青年干警党员代表讲授专题党课。图为授课现场。

李坤 摄



★ 河南荥阳

7月15日，河南省荥阳市人民法院党组书记、院长马玲霞以“深化作风建设 锤炼过硬队伍”为题，为全体干警上了一堂专题党课。图为授课现场。

徐文娟 曹红歌 摄



★ 北京延庆区

近日，北京市延庆区人民法院党组书记、院长俞里江以“狠抓作风建设 严守纪律规矩 以深入贯彻中央八项规定精神推动法院工作高质量发展”为题，为全院党员干警讲授专题党课。图为授课现场。

李瑞婷 侯利洋 摄